

PONDĚLÍ, 22. ČERVNA 1914

Neue freie Presse

VÍDEŇ, SOBOTA 20. ČERVNA 1914

Drač je zachráněn. Velitelé rakousko-uherských a italských válečných lodí jsou zmocněni použít děla, pokud by povstalci pronikli do města a pokud by dvoru, vyslancům nebo cizím koloniím hrozilo bezprostřední nebezpečí. Toto opatření je dostatečné, aby byla vzbouřeným rolníkům postavena neproniknutelná hráz zamezující jim přístup do Drače. Rozkaz velitelům byl odpovědí na volání knížete, který opakovaně žádal od mocností vojenskou pomoc a setrval mnoho nejistých dní bez veškeré podpory a účinných projevů sympatií. Nechybělo mnoho a příkaz ochránit město proti barbarům by velmi snadno dorazil pozdě.

Bělehrad, 7:32, v parku v pevnosti

Setkávají se u hrobky Damada Aliho Paši, velkovezíra Osmanské říše padlého roku 1716 v boji s rakouským vojskem pod vedením prince Evžena. Památník se nachází v parkové části bělehradské pevnosti vysoko nad soutokem Sávy a Dunaje. Příhodně významné místo pro tuto schůzku.

Nebe je zatažené a od břehu stoupá jemný opar. Oba muži jsou v civilu, ničím se neliší od běžných občanů korzujících po parku, třebaže v tuto chvíli tam kromě nich téměř nikdo není. Na to je ještě příliš časné. Kolem se probelhá jen nějaký starý muž. Jde o holi a jednu nohu vláčí za sebou. Zřejmě válečný veterán.

Plukovník Dragutin Dimitrijević se posadí na nedalekou lavičku. Je mu sedmatřicet let a je šéfem srbské vojenské rozvědky. Jeho společník se rozhlédne, aby se ujistil, že je nikdo nesleduje. Je to Vojislav Tankosić, třicet dva let, major srbské armády a bývalý četník v boji proti Osmanům.

Tankosić je nervózní. Ví, že v Bělehradu operují rakouští špiclové. Ani vlastní srbská vláda nesmí vědět o ničem, co zde musejí projednat. Jeho ostrážitý pohled se upře na záda kulhajícího starého muže, který se pomalu vzdaluje.

„Tak se konečně posad' a nepostávej tu,“ zabručí Dimitrijević. „Tady nás nikdo špehovat nemůže, takže se uklidni.“

Oba muži nosí kníry s navoskovanými, nakroucenými konci, jak je to v módě. Tím však veškerá podobnost končí. Dimitrijević je medvěd v lidské podobě. Není